

RINKIMAI | SEIMA

Pakartotinio balsavimo rezultatai

Pirmadienį iš apygardų komisijų redakcija gavo neoficialius rinkimų Lietuvos Respublikos Seimą pakartotinio balsavimo duomenis. Jie dar nepatvirtinti Vyriausiosios rinkimų komisijos.

Iš 38874 Biržų - Kupiškio 48-osios rinkimų apygardos rinkėjų pakartotinai balsuoti atvyko 18491, arba 47,6 proc. Už Albiną Vaižmužį (Lietuvos valstiečių partija) balsavo 10377 rinkėjai (54,91 proc.), už Saulių Kubiliūną (Tėvynės sąjunga (Lietuvos konservatoriai) - 8114 (42,94 proc.). Pastarajam kandidatui mūsų rajone daugiau balsų nei A. Vaižmužiui atidavė tik Alizavos, Aukštupėnų ir Žaidelių balsavimo apylinkių rinkėjai. Negaliojančiais pripažinta 2,15 proc. biuletenių.

Iš 37198 rinkėjų turinčios 49-osios Anykščių - Kupiškio rinkimų apygardos balsavimo teise pasinau-

dojo 21259 (57,2 proc.) šalies piliečiai. Čia Tėvynės sąjungos (Lietuvos konservatorių) kandidatė Rasa Rastauskienė gavo 10743 (50,53 proc.) balsų, o Feliksas Kolosauskas (LDDP) - 9888 (46,51 proc.). Aktyviai Rasos kandidatūrą palaikė mūsų rajono rinkėjai. Iš 14 rajono rinkimų apylinkių ji laimėjo 11-oje, o jos varžovas F. Kolosauskas daugiau balsų surinko tik Adomynės 1-oje, Biliūnų 5-oje ir Rudilių 16-oje. 2,95 proc. šioje apygardoje buvo negaliojančių biuletenių.

Taigi naujo Seimo nariais išrinkti Albinas Vaižmužis ir Rasa Rastauskienė.

Dėl mažai balsuoti atėjusių rinkėjų referendumo nuostatai, kuria norėta pakeisti 47 Konstitucijos straipsnį, nebuvo pritarta.

"ATGAIVOS" INF.

Nepamiršta globos namų

Šv. Kazimiero vaikų globos namų direktorė D. Bukinienė vėl pasidžiaugė, kad žmonės ir toliau juos tebesėpia. Ūkininkė St. Švelnienė iš Palėvenės atvežė daug įvairių daržovių. R. ir V. Kevalaičiai nupirko vaikams bilietus į spektaklį "Grybų karas". Kupiškio kultūros namų dėka penkiolika globotinių nemokamai galėjo pamatyti popchorų šventę. Kupiškėnas S. Banys pasisiūlė padėti auginti pomidorus. Jo rūpesčiu buvo pastatytas vaikų globos namų šiltnamis.

Kupiškio viešoji biblioteka vaikų globos namams padovanojo apie tūkstantį knygų, dvi lentynas. Iki šiol globotiniai turėjo tik nedidelę bibliotekėlę, sukomplektuotą iš "Obelės" vaikų darželio atiduotų ir šių namų darbuotojų atneštų knygelių.

Visiems dėkoms D. Bukinienė nuoširdžiai dėkinga.

Rima GUDONYTĖ

DĖMESIO - PREMERA!

Lapkričio 20 d. 19 val. kviečiame žiūrėti Baltijos TV Kupiškio studijos laidą.

Mielos panelės ir ponaičiai, vyresniųjų klasių moksleiviai! Jei norite visuomeniniams pagrindais dirbti diktoriais Baltijos TV Kupiškio studijoje, laukiame jūsų lapkričio 21 d. 16 val. studijos patalpose (Kupiškio pradinė mokykla, Krantinės 24).

REDAKTORĖ

IŠNUOMOJAMOS PATALPOS PREKYBAI

Kupiškio autobusų stoties mūrinio pastato rūsyje išnuomojamos patalpos prekybai ir viešajam maitinimui (išskyrus prekybą alkoholiniais gėrimais). Patalpų plotas - 40 kv. m. Yra šaltas vanduo.

Konkurso dalyviai registruojami UAB "Kupiškio autobusų parkas" (Gedimino 96) darbo dienomis. Pareiškimai konkursui priimami 10 dienų nuo jo paskelbimo. Informacija teikiama tel. 53-532. Direktorius

Pağarba iš širdies ar dėl akių?

Kaip visur, ir Subačiaus parapijoje buvo paminėtos Visų Šventųjų ir Vėlinių dienos. Į kapines nuo ankstauro ryto susirinko giminės, artimieji ir tie, kuriems brangios mirusiųjų pagerbimo tradicijos.

Kapavietės puošė gražiausių gėlių vainikai, krepšeliai, puokštės, mirgėjo įvairiausių spalvų žvakučių šviesos, tik kažin ar bent kiek tuo padėjom mirusiesiems? Juk nemažai buvo ir tokių, kurie, pasimėgavę savo "menu", net nesukalbėję "Amžiną atilsį" ar "Viešpaties angelas" (apie apsilankymą bažnyčioje visai negalvoję), išskubėjo namo.

Tokių, kaip šį rudenį, apeigų bažnyčioje ir kapinėse subatėnai nėra matę. Tai nepavargstančio, vis skubančio, kartais ir pavalgyti nespėjančio klebono A. Neverausko nuopelnas. Jisai per tas dienas stengėsi aplankyti visas kaimų kapinaites, pašventino dar nešventintus paminklus.

O ką pasakyti apie tuos barbarus (jų "darbelius" neseniai rodė televizija), kurie tokioje šventiškoje aplinkoje, dar degant žvakutėms, išniekino kapus, nuvertė, sudaužė paminklus, išgriovė kryžius? Tai žmonės, neturį žmogiškų vertybių, be sąžinės jausmo.

Nejaugi nesulausim šviesesnės ateities, kad ir mirusieji turėtų ramybės? Reikia tikėtis!

Antanas VALIUS

KVIEČIAME

rajono verslininkus kreiptis į savivaldybės ekonomikos ir komunalinio ūkio skyrių (12 arba 14 kab., Vytauto 2, tel. 51-328 ar 52-592) dėl antrinių žaliavų surinkimo organizavimo.

Kas šio verslo imtųsi, numatomos taikyti lengvatos.

"Atgaiva" - dukart per savaitę

Džiaugiamės, kad nuo pat laikraščio leidybos pradžios visą laiką gausėja jo prenumeratorių. Ne kiekvienas spaudos leidinys tuo gali pasididžiuoti. Vadinas, esam Jums, mieli skaitytojai, reikalingi. Tačiau puikiai suprantame, kad tai kartu ir įpareigojimas mums tobulinti laikraštį, toliau didinti pasitikėjimą juo. Tą ir stengiamės daryti.

NUO ATEINANČIŲ METŲ PRADŽIOS NUSPRENDĖME "ATGAIVĄ" LEISTI DUKART PER SAVAITĘ. Tokio pat dydžio, kaip šiuo metu (vieno spaudos lanko, 4 psl.), jis išeis trečiadieniais ir šeštadieniais. Operatyviau galėsime nušviesti rajono įvykius, atsilipti į gyvenimo aktualijas. Ir toliau mūsų laikraštyje bus gausu naujienų iš rajono savivaldybės veiklos.

Vieno numerio kaina nedaug skirsis nuo dabartinės. Ji dėl spaudos platinimo paslaugų pabrangimo bus didesnė tik 7 ct. Skaitytojai, kurie "Atgaivą" užsisakys 1 mėn., mokės 2,50 Lt, 3 mėn. prenumerata kainuos 7,50 Lt, 6 mėn. - 15 Lt. Tai atitinkamai 0,83; 2,49 ir 4,98 Lt pigiau negu "Kupiškėnų mintys".

Užsisakyti "Atgaivą" 1997 m. galima visuose rajono paštuose, seniūnijose, jos redakcijoje, pas laiškininkus, prenumeratorius, tartininkus. Patarjame mūsų laikraštį iškart užsiprenumeruoti ilgesniam laikui, ne trumpiau kaip 3 mėn., nes ateityje prenumeratorius kainą redakcija gali būti priversta didinti.

Geros Jums sveikatos, ištermės, santarvės, mieli skaitytojai! Džiaugsmas bei rūpesčiai ir ateinančiais metais dalykimės sykiu.

REDAKCIJA

Kas kaip moka, tas taip šoka

Šiais laikais retai kurį įmonė gali pasidžiaugti gerais darbo rezultatais. Dažniausiai kolektyvų vadovams tenka spręsti painius galvosūkius, kaip išsilaikyti? Tokie rūpesčiai šiandien ir Kupiškio pašto viršininko Alvydo RAZGEVIČIAUS galvoje.

Verčiamės sunkiai. Mūsų sistemoje dirba 135 žmonės, iš jų 10 laiškininkų - mieste, o kiti - seniūnijose. Iš 16 kaimo paštų beveik pusė (7) - nerentabilūs, 9 patys išsilaiko. Ypač nuostolingi Migonių ir Subačiaus miestelio paštai, per praėjusius metus turėję atitinkamai 950 ir 670 Lt nuostolio. Čia darbuotojai gauna tik maždaug po 200 Lt mėnesinį atlyginimą.

Kur kas mažiau dabar visuose paštuose atliekama įvairių operacijų, mažiau priimama korespondencijos. Pašto perlaidų žmonės beveik visai nebesiunčia. Tai buvo populiariu, kai tėvai pinigais sušelpo stengdavosi Rusijos gilumoje tarnaujančius savo sūnus.

- Negi taip jau niekuo negalite pasidžiaugti? Kas padeda galutinai nesuklupti?

- Pagrindinis išsilaikymo šaltinis - pensijų išnešiojimas. Jeigu dar įstatymai būtų lankstesni, tai gyventume geriau. Niekaip nesuprantu, kam paštam reikalingi kasos aparatai? Miestgal jų ir reikia, bet kaimuose, kur per dieną parduodamas vos vienas kitas vokas ar atvirukas, manau, tikrai nebūtini. Jiems įsigyti tenka labai didelės išlaidos. Vienas aparatas kainuoja apie 2000 Lt. Iš viso seniūnijose, kaip jau minėta, yra 16 paštų. Tad reikia apvalios sumelės pinigų. Be to,

kai šio rudens pradžioje atsiskyrė nuo telekomo, vėl patyrė 11000 Lt nuostolio.

- Tačiau rankų nenuleidžiate?

- Reikia suktis. Sukonstravom tokį aparatą, kuris priverčia perdeguusias dienos šviesos lempas vėl degti. 90 proc. iš 100 tokių lempų pavyksta pataisyti.

Dar bandom telefoninę signalizaciją. Penkis prietaisus pajungėme Kaune, 2 - Šiauliuose, 4 - Kelmėje. Veikimo principas toks: pavyzdžiui, šiecinį švečius, palieki užkoduotą telefono numerį to buto, kur ketini būti. Jei nesant namie į tavo butą ima lauztis vagis, mūsų prietaisais automatiškai įjungia signalizaciją, suskamba užkoduotas telefonas. Jis nenuityla tol, kol nesimama priemonių.

Jeigu bandymų rezultatai bus teigiami, pradėsime priimti užsakymus tokiai signalizacijai įrengti. Šią paslaugą Jūsų laikraštis pirmasis turės pareklamuoti.

- Kokių turite kitų sumanymų?

- Jau pastatėm 5 kompiuterius: nebereikia duomenų siųsti į Panevėžį. Jie apdorojami vietoje. Tikimės, kad daug gerų permainsių mūsų darbe bus pradėjus dirbti naujam Seimui.

Manysčiau, labai būtų pravartu mūsų šalyje įdiegti užsienio valstybių patirimą. Ten žmonės visus mokesčius sumoka paštuose. Nereikia bėgioti per kelias vietas. O kodėl pas mus to nepadarius? Tikrai tokių didelių nuostolių nebeatirtume.

- Dėkoju už pokalbį.
Kalbėjosi
Rima ŠIKŠNIENĖ

Replika

Užtaria nesąžiningą vairuotoją

Kaip jau "Atgaiva" rašė, Kupiškio autobusų parko vairuotojas Alfredas Vilimas spalio 25 d. vežė tris keleivius be bilietų. Tai užfiksavo savivaldybės kontrolierės, tikrindamos maršrutą "Kupiškis - Laičiai". Tačiau šio parko Darbininkų sąjunga nutarė

neduoti sutikimo atleisti vairuotoją - konduktorių A. Vilimą iš darbo.

Taigi šiuo atveju profsąjunga ar neprieštarauja vienam iš savo principų - neužtarti nesąžiningai dirbančių?

Laima ALMINAITĖ

Šviesi kultūros darbuotojų kelionė į Šiluvą



Kai saulėta, lygūs ir smagūs lapkričio plentai riedėti šilumoj, minkštam autobuse susėdus.

Pirmadienį, lapkričio 4-ąją, beveik trys dešimtys kupiškėnų kultūros darbuotojų savo kasmetinį dalykinį susirinkimą pakeitė pažintine kelione. Kad nuo namų bei darbo rūpesčių atsikvėptų, šviesiau vienas į kitą pažvelgtų. Ir savo profesinį nerimą neformalioje aplinkoje išsakytų.

Išvykos koordinatore B. Kurkulienė pasirūpino išvykos maršrutu, gelėmis, juoda duonele ir lino rankšluosčiu. Keliautojus lydėjęs kun. V. Liuima įsidėjo krepšin maršrutą atitinkančią studiją.

Svarbiausias kelionės tikslas - Šiluva. Šiluvos bazilika. Mergelės

Šviesi kultūros darbuotojų kelionė į Šiluvą

(Atkelta iš 1 psl.)



☐ Kunigas E. Semaška pasakoja apie Šiluvos šventovę.
☐ Šv. Jonas Nepomukas lydi keliaujančius į Pasandravį.

Virgilijaus LIUMOS nuotr.



Marijos koplyčia. Maironio tėviškė Raseinių rajone. Susitikimas su kolegomis Raseinių kultūros rūmuose. Taip ir buvo, kaip planuota: Jeigu tik laiko kiek daugiau būtų buvę ištaikyta. Kolegų rūpesčiai Raseiniuose tie patys: menki atlyginimai, sumenkęs visuomenėje kultūros poreikis, ribojamas tų pačių skurdžių uždabių, po visus pašalius iš kultūros pasklindantys geriausi specialistai. Tad šneka buvo trumpa ir konkreči.

Raseinių krašto istorijos muziejui, įsikūrusiam buvusio kalėjimo pastate, taip pat buvo skirta nedaug laiko. Istorines, etnografines ekspozicijas teko greitai žingsniu aplėkti.

Maironio tėviškė - erdvi troba, klėtis, svirnas. Ir tarp nugeltusių žolynų - sodrios rūtos. Pritvirtinta šulinio svirtis. Anoje kelio pusėje - aptvertas šaltinėlis, prie kurio jaunasis poetas mėgdavo ateiti. Atokiau dauboje - šv. Jono Nepomuko stogastulpis. Iš čežančių po ko-

jom lapų nuklotas takas, vedantis kelis kilometrus į Pasandravio dvarėlį, kur gimė Jonas Mačiulis - Maironis. Ten nukakti pritrūko keliautojai laiko.

Šiluvos bazilika - XVIII a. architektūros paminklas. Jos meno vertybės, Šventojo Rašto siužetai. Ligonų koplyčia, senosios bažnytinės relikvijos - čia visų išgyvenimai ir maldos jau buvo individualios. Kaip ir šv. Mergelės Marijos koplyčioje, prie šventojo akmens. Po Šiluvą kupiškėnus lydėjo jubiloms. E. Semaška, "kultūrininkų" apdovanotas rugine duonele ir suvenyrais.

Kelias namo iš Žemaičių žemės jau buvo apšviestas vakaro žibintų. Dainingi ir balsingi kultūros žmonės, vedami akordeono melodijos, visą kelią pardainavę, išsiskirstė, pasižadėję netrukus vėl keliauti į kurį nors šviesesnės dvasios sklidiną Lietuvos kampelį. Galbūt tai bus Vilniaus Katedra?..

Vytenis VALIŪNAS

Akistatoje su įstatymu

Pats save prižiūrėti užmiršo

Spalio pradžioje į rajono apylinkės teismą kreipėsi Z. Skirkevičius, tuomet dar Vyriausybės atstovas Panevėžio apskrityje, su ieškininiu pareiškimu dėl rajono tarybos šių metų kovo 28 d. priimto sprendimo dalinio pakeitimo bei neteisėtų mero veiksmų.

Kovo 28 d. tarybos sprendimu buvo patvirtinta "B" lygio valdinių priėmimo į darbą savivaldybėje tvarka. Vyriausybės atstovas, išanalizavęs taisyklę, nustatė, kad "13-asis ir 20-asis punktai prieštarauja Vyriausybės nutarimui". Kupiškėnų taisyklės numato, kad mažiausią būtinų surinkti balų sumą nustato komisija, pretendento tinkamumams pareigoms vertinamas 10 balų sistema. Vyriausybės atstovas pareikalavo nustatyti 15 balų minimumą. 20-ajame punkte yra apibrėžtos pretendentų teisės, jų apsiskundimo tvarka. Vyriausybės atstovas priminė, kad konkurso komisijos sprendimą pagal Vyriausybės nutarimą galima apskusti savivaldybės administratoriui, šio - Vyriausybės atstovui, pastarojo - Valdymo reformų ir savivaldybių reikalų ministerijai. Rajono tarybos sprendime numatyta apsiskundimo tvarka: merui, tarybos etikos komisijai - iki naujo konkurso paskelbimo.

Pareiškime teismui Vyriausybės atstovas rašo, kad rajono meras į jo pastabas nereagavo, rajono taryba sprendimo nepakeitė, be to, meras atsirašinėjo, naudodamasis Z. Skirkevičiaus rašto technine klaida, ir šiaip jau ignoruoja Vyriausybės atstovo įstatymą - nepraneša apie tarybos posėdžių laiką, darbotvarkę, neatsiunčia potvarkių kopijų, sprendimų projektų. Reikalaujama dėl mero neteisėtų veiksmų priimti atskirąjį nutartį.

Spalio 25 d. rajono tarybos posėdyje buvo aptartos Vyriausybės atstovo pretenzijos ir nutarta jų netenkinti. "Jeigu galutinė skundų instancija bus apskrities ir ministerijų tarnautojai, tai kur tada savivalda?" - toks argumentas yra išsakytas ir mero rašte rajono apylinkės teismui.

Ieškininis pareiškimas teisme dar neišnagrinėtas. Nežinia ir kas atstovaus Vyriausybės atstovui. Ponas Z. Skirkevičius dabar turi kitų rūpesčių. Apie kratas jo ir sūnų butuose bei čia rastus įkalčius mūsų laikrastyje jau buvo rašyta.

Iš kitų reikalaujamas paklusnumo įstatymams, apsvaigęs nuo pareigų svarbos ir atsakomybės naštos, pats save prižiūrėti užmiršo.

Vytenis VALIŪNAS

Rašo kiti laikraščiai

Kaip per dešimt metų evoliucionavo Lietuvos laisvės lyga, kaip ji išsigimė iki eilinės plepių arba rėksnių saujelės, rašo "DIENOVIDIS" redakciniame straipsnyje "Metamorfozės": "Partijos kilo ir kūrėsi pačios savaime arba iš Sąjūdžio, o Lygos veikėjai, pritvinkę pykčio, blaškosi šalikelėse. A. Terlecko "opusai" "Vakariniuose naujienose" verčia tik gūžčioti pečiais. Šustausko ir Buškevičiaus "žaidimai" su LDDP vyriausybe kauniečiams užtraukė tik gėdą, kad balsavo už tokius deputatus. Pagaliau kas liko iš tų ano meto veikėjų, prieš kuriuos

laisvos minties ištroškę žmonės tuomet tirpdavo iš džiaugsmo? V. Petkus, L. Dambrauskas, A. Juozaitis... Kokios metamorfozės ištiko šiuos žmones, gali paaiškinti nebent jie patys. O gal nebūta tų metamorfozių, gal visa tai jau buvo užprogramuota dar tada, kai vieni jų lageriuose pelnė patiklų žmonių simpatijas, kiti pirmaisiais Atgimimo mėnesiais "kalė" sau politinį kapitalą, pamasindami savo klausytojus drąsiomis aniems laikams frazėmis? Deja, jie buvo ne herojai. Ir jų laikas jau seniai praėjo, tik nei jie, nei mes vis nenorim su tuo susitaikyti".

Tarnavimas žmonėms - priešrinkiminis "atsivertimas"?!?

Teke dalyvauti buvusio Seimo nario, Finansų ir biudžeto komiteto pirmininko Feliks Kolosausko susitikime su rinkėjais Šepetoje dar prieš pirmąjį rinkimų turą. Pasidalyti šio susitikimo įspūdziais paskatino "Kupiškėnų mintyse" (Nr. 82, 1996 m. spalio 12 d.) perskaitytas straipsnis "Padėjo ir vėl padėtų savo rinkėjams", parengtas E. Vaičiūnienės F. Kolosausko rėmėjų apmokamu užsakymu. Minėtame straipsnyje rašoma: "Šis per penkiasdešimt metų žmogus savo atmintyje renka ne žmogų trikdančius žodžius, o susimąsto, kaip paprasčiau ir pagrįsčiau savo rinkėjui atsakyti. Tokia dabartinio Seimo nario, vėl besibalotiruojančio juo būti F. Kolosausko bendravimo kultūra, manau, įsitikino praėjusią savaitę ne tik Šepeto gyventojai..." Kadangi pati uždavinėjau klausimus, kelių jo atsakymų "pagrįstumo ir paprastumo" buvau ne tik sutrikdyta, bet ir priblokšta. Todėl pabandysiu atkartoti:

- Laikraščiai rašo, kad žmogus skiriamas išgyventi minimumas - 90 Lt, tarnybiniam šuniui - 240 Lt, kaliniui - 480 Lt. Čia atsispindi doro šalies piliečio vertė? Ar žmogus gali gyventi pil-

navertį gyvenimą, gaudamas 90 Lt?

- Kalinių neišnaikinsi...

- Bet žmogus, kuris gauna 90 Lt arba kuris negauna nė tiek, galima sakyti, jau potencialus kalinys...

- Parodykit bent vieną, kuris tiek gautų, - priekaišto ir nepasitenkinimo gaidelę pajutau Seimo nario balse.

Prisiminiau straipsnius spaudoje apie šiandienį daugelio Lietuvos žmonių skurdą. Nejaugi LDDP atstovas tiek aukštai sėdi, kad viso to nemato? Gal teisingas tikrovės įvertinimas yra blogo tono požymis, netolerancija ir neišsuaiklėjimas? O tai prieštarautų F. Kolosausko lankstinuke ir E. Vaičiūnienės straipsnyje išdėstytiems teiginiams. Bet jeigu Seimo narys savo sąskaiton įrašo nemažai darbų (Kupiškio - Antašavos, Adomynės - Alotų kelių ruožų išasfaltavimą, Subačiaus gyvenvietės telefonizaciją ir kt.), atliktų Lietuvos gyventojų labui, tai argi neturėtų savo sąžinėj ir atgailon priimti nors dailės žmonių kančių, skurdo, savižudybių, tūkstančių vaikų nelaimingos vaikystės, - juk visa tai iš dalies dabartinio šalies vadovų darbo pasekmė, nuskurdytos, apvogtos tautos praradusių vil-

tų piliečių protesto išraiška.

F. Kolosauską pristatančiame lankstinuke prie apibūdinimo "aukštos dvasinės kultūros" pridėta "ir erudicijos". Kai paklausiau svečio nuomonės apie eutanaziją, suabejojau ir šio teiginio teisingumu. "Eutanazija... Kas tai? Kontraceptinės priemonės..." - tikslinosi Seimo narys.

POLITIKO ŽVILGSNIU

Neneigė tikybos reikalingumo mokyklose, pabrėžė, kad turėtų būti pasirinkimo laisvė, ir pridūrė, jog dauguma kunigų yra konservatoriai, nežinantis, ko nori. Seku katalikišką spaudą ir žinau, kad Lietuvoje yra daug kunigų, nestokojančių jautrumo paprastam žmogui, teikiančių pagalbą vargstančiam. Beje, tokių yra ir mūsų rajone. Pasauly visada bus dalykų, kuriems reikalingas fundamentalus pamatas, kur neleistinas liberalizmas. Tikėjimas negali būti besikeičianti mada, ir Kristus - tai ne dizaineris. Po Vatikano II Susirinkimo Bažnyčia atnaujinama. Manau,

kad ji eina Viešpaties nurodytu keliu ir liudija ne tariamą, o tikrą tiesą. Daugeliui mūsų politikų derėtų pasisemti iš Bažnyčios žinių apie tarnavimą žmonėms. Nes, kaip rašo Vytautas Kazlauskas, tarnavimas yra esminis, išskirtinis politikos dvasingumo bruožas, kur pirmenybė teikiama silpniausiems, vargingiausiems visuomenės sluoksniams, Kristaus vadinamiems mažiesiems broliams. Dabartinį tautos gyvenimą apibūdinčiau poeto Sigito Gedos žodžiais: "Žmonės jaučiasi smūgiuojami iš už kampo, daužomi žemiau juostos. Tačiau trypdami tradicinės savigarbos jausmą, spardydami į paširdžius, matyt, iššauks ir netikėtus atsmūgius".

Atsmūgiai jau juntami. Pasibaigė pirmasis rinkimų turas. LDDP nuliūdo. Feliksas Kolosauskas, surinkęs savo rinkimų apygardoje 23,61 proc. balsų, apsilankė Šepetoje antrą kartą. Atradė jau supratęs ir pastebėjęs, kad Lietuvoje šalia jos vadovų prašmatnių banketų, priėmimų, gausių ir neapgalvotų kelionių į užsienį yra vargstančių ir skurstančių. Apgailėstavo, kad sunku pragyventi, gaunant 600 Lt, o ką jau bekalbėti apie tą, kuris gauna 300 Lt...

Nebesuradau žodžių Seimo nario kančios akivaizdoje. Pagalvojau, kad, matyt, stovime ant Apokalipsės slenksčio. Arba bus išsipildžiusi Šri Ramakrišnos mylimo mokinio Svamio Vivekanandos dvasinės Visatos Vienybės idėja. Idėja, "jog jūs ir aš esame ne tik broliai, bet kad jūs ir aš esame viena..." Tai teigė ne tik F. Kolosausko "atsivertimas", bet ir kitų žengiančių Seimam savo rinkėjams rodoma meilė, atjauta, supratimas, šypsenos... Č. Juršėnas nusileido net į Utenos turgų ir spaudė rankas prekiautojams Vakarų Europos skudurais! K. Prunskienė pakilo iki Madonos ir prisiglaudė lyg mylimiausia dukra. O maždaug pusė Lietuvos rinkėjų (1,3 mln.) nepasidavė gundymams ir nėjo į rinkimus. Kiti (51 proc.) neparorą būti susidariusių aplinkybių vergai ir parodė, ką renkasi. Sprendė, kurie iš pretendentų nori garbės, kurie ieškos tiesos? Tiesos ne tik sau, vienai ar kitai žmonių grupei, partijai, bet visai Lietuvai.

Aš balsavau už Tėvynės sąjungą.

A. I. Šepeta

Praeities įvykiai neturi pasikartoti

1938 metų vasarį Lietuva iškilmingai minėjo savo nepriklausomybės dvidešimtmetį. Originaliai, mosuodamos vėzdais, trejetą metų iš eilės (1938-1940 metais) ši mūsų valstybės jubiliejų "pagerbdavo" ir kaimyninės valstybės. Gyvenime paprastai sukaktuvininkus pirmieji atsimena ir pasveikina artimieji bei giminės. Todėl neatsitiktinai mūsų valstybę pirmoji "kuoka" pagerbė Lenkija, buvusi jubilieatės ilgaamžė sugyventinė pragaištingoje Lietuvai unijoje. Senoji "meilė" tikrai dar buvo nesurūdijusi. Lietuva nusileido, priėmusi 1938 m. kovo mėnesį Lenkijos ultimatumą - užmezgė su ja diplomatinis santykius. Neilgai tetruko ši meilė per prievartą, nes jau 1939 metų rudenį agresyviają partnerę ištikio krachas.

Šio įvykio fone ryškėja "kuoka" mosavusios Lenkijos, taip pat to mosavimo pabūgusios Lietuvos vadovų politinė trumparegystė.

Neliko abejingi jubiliejų atšventusiai Lietuvai ir kiti "plėšūnai", suskatę pasveikinti ją kojos treptelėjimu ir piktu urzgimu. Todėl 1939 metų pavasarį Vokietijai mandagiai perdavėme Klaipėdos kraštą, o rudenį - Sovietų Sąjungai leidome įsirengti šalyje "žvėries guolius" - karines bazes. Vos keletą metų seilę rijo sovietinis plėšūnas, iš tų savo guolių spoksodamas į lūžtančius nuo pramonės prekių ir maisto produktų prekybos, sklindinus grūdų arodus, pilnus bekono tvartus, jaukius vieniškius. Išvadavimo pasiutligės kanuojamas žvėris degė nekankant "išpašvinti" mūsų šalies žmones nuo juos slėgusios buržuazinių gėrybių naštos. Ir 1940 m. birželio 14 d. Sovietų Sąjunga ultimatumu taranavo Lietuvą. Išsisąpusamžj ateiviai auklėjo ją savo inter-

nacionaliniame glėbyje. Tauta vis dėlto ištvėrė, nors sąmoningoji jos dalis žuvo nelygioje kovoje, kiti tapo dvasios luošiais, prarado tautinę savigarbą.

Lietuvos kariuomenės vadas generolas V. Vitkauskas 1940 metais lyg tyčia sudarė palankias sąlygas Lietuvos nepriklausomybės laidotuvėms: savo įsakymu iš pulkų jau buvo atėmęs sunkiosius ginklus - kulkosvaizdžius bei prieštankinius pabūklus - ir išsiuntęs juos į vasaros poligonus šaudymo pra-

Istorijos puslapiai

tyboms. Taigi pati karinė vadovybė savo rankomis sugriovė rimtesnio pasipriešinimo galimybes. Generolas Vitkauskas savo "gynybinės" veiklos viršūnę pasiekė, išleidęs įsakymą, įpareigojantį karius mandagiai ir pagarbiai sutikti šalį okupuojantį priešą, teikti jam visokeriopą pagalbą. Pati vyriausybė (premjeras A. Merkys) irgi neįkykštėjo nuolankumo atslenkantiems okupantams. Viso to kulminacija buvo vidaus reikalų ministro Kazio Skučo ir Valstybės saugumo departamento direktoriaus Augustino Povilaičio suėmimas ir įkalinimas (atseit, kam gi "svečiams" vargintis, jei patys galim...), pasibaigęs šių valstybės vyrų žūtimi nuo budelio rankos Maskvos kalėjime. Paskutinė Lietuvos vyriausybė, kuriai budelis įbruko kastuvą į rankas, klusniai juo sau ir savo tautai raugė duobę. Vargu ar galima buvo ko geresnio tikėtis iš vadovų, valdžiusių šalį be tautos įgaliojimų reikšti jos valią. Vyriausybė buvo priemsta tautai prezidento, atėjusio į val-

džią karinio pučo keliu 1926 m.

Kartais gyvenime būna atvejų, kai taiki užpultojo laikysena ir užpuolika daro nuolaidesnį. Deja, ne šiai piktadarių padermei priklausė sovietiniai okupantai: klusnus mūsų valstybės kapituliavimas jiems teigiamų emocijų nesukėlė. Atėjūnai, dar tebešiuodami nuo prekystalių prekes, liepos mėnesį jau siautėjo, vykdydami areštus. Jiems į pagalbą atskubėjo komunistų idejoms prijauciantieji - daugiausia nelietuviai. Šios "kinivarpos", ilgus metus graužusios žaliuojantį mūsų nepriklausomybės medį, dabar vienos įsiliejo į priešą baudžiamąsias struktūras, kitos grožiniais kūriniais šlovino atsibasčiusius okupantus kaip išvadotojus. Liaudies poetas Liudas Gira 1940 m. džiūgaujdamas rašė: "Lietuvos senos nebėr, Lietuva - LTSR". Tuo metu mūsų šalis turėjo 1,8 tūkst. karininkų, daugiau nei 30 tūkst. reguliariosios kariuomenės kareivių, apie 180 tūkst. vyrų mobilizacijos atveju. Agresorius, jeigu jam būtų buvę pasipriešinta visomis turimomis pajėgomis, būtų patyręs didelį smūgį. Efektyvus trumpalaikis atkirtis organizuota karine jėga būtų pareikalavęs kur kas mažiau aukų, negu dešimtmetį trukusi partizaninė kova. Be to, karinis pasipriešinimas būtų užkirtęs kelią okupantams kurpti mitą neva apie Lietuvos savanorišką įstojimą į Sovietų Sąjungą.

Brangiai sumokėjo tauta už savo prieškarinio vadovų neryžtingumą. Susitaikėliška laikysena jie iš anksto būsimuosius laisvės kovotojus - partizanus pasmerkė savizudžių daliai. Netekome kelių dešimčių tūkstančių Lietuvos patriotų.

Kazimieras ČENAS
Šimonys

1997 m. Kupiškio rajono krepšinio pirmenybių savivaldybės taurei laimėti n u o s t a t a i

Su rudeniu atėjo ir naujas krepšinio sezonas. Vienos rajono komandos rengiasi dalyvauti "Lietuvos sporto", kitos - "Valsiečių laikraščio" krepšinio taurių turnyruose, o mažieji krepšinininkai šiemet pirmą kartą pabiro į mokamas krepšinio grupes, kuriose juos su šios sporto šakos paslaptimis supažindina vienas žymiausių Lietuvos trenerių panevėžietis R. Sargūnas ir kupiškėnas A. Puzelis.

Norėdami dar labiau suaktyvinti krepšinio plėtrą rajone, sudaryti sąlygas žaidėjams kelti sportinį meistriskumą bei atrinkti geriausius žaidėjus ir išaiškinti stipriausias komandas, kviečiame visas kaimo ir miesto sporto kolektyvų, bendrojo lavinimo mokyklų ir žemės ūkio mokyklos merginų bei vaikų, moterų ir vyrų krepšinio ekipas, sudarytas iš mūsų rajone gyvenančių sportininkų, į rajono pirmenybes rungtyniauti dėl savivaldybės įsteigtos taureės.

Pirmenybės prasidės šių metų gruodžio 3 d. ir baigsis 1997 m. kovo mėnesį. Į dalyvių sąrašą pateks tos komandos, kurios iki šių metų lapkričio 26 d. 12 val. (tuolaik bus traukiami ir būrai) sporto tarybai (Vytauto 32 a, tel. 51-346) pristatys vardines paraiškas, patvirtintas gydytojo. Komandos sudėtis - 15 žaidėjų ir treneris - vadovas.

Pirmenybės vyks dviem etapais. Pirmajame etape komandos tarpusavyje susitikis po vieną kartą. Už laimėtą rungtynes komandai skiriama 2 taškai, už pralaimėjimą - 1 taškas ir už neatvykimą žaisti - 0 taškų. Pastaruoju atveju įskaitomas pralaimėjimas rezultatu 0:20. Dviems ir daugiau komandų surinkus vienodai taškų, pirmenybė suteikiama: 1) laimėjusiai tarpusavyje susitikimą; 2) turinčiai geresnį krepšinių taškų skirtumą: a) tarp komandų, surinkusių vienodai taškų; b) tarp visų pirmenybės dalyvaujančių komandų.

Antrajame etape bus žaidžiamas pusfinalio ir finalo rungtynės. Pusfinalio susitikimus laimėjusios komandos kovos dėl taureės, o pralaimėjusios - dėl trečios vietos.

Varžybos mokamos. Starto mokesčio suma bus nustatoma lapkričio 26 d. per burtų traukimą, dalyvaujant komandų vadovams.

Pirmenybių nugalėtojai apdovanojami rajono savivaldybės taure, antrąją ir trečiąją vietas užėmusios komandos - prizais, o geriausi žaidėjai - atminimo dovanomis.

Gerbiausi žaidėjai ir krepšinio aistruliai, iki greito susitikimo aikštelėse ir šalia jų.

Sporto organizatoriai

SKELBIMAI

Dėkojame Subačiaus klebonui Algijui Neverauskui, vellonio tragiško likimo sesėms ir broliams subatėnams, budėjusiems namuose ir palydėjusiems į amžino poilsio vietą mūsų mylimą vyrą, tėvelį ir senelį Valerijoną BALVOČIŲ.

Nuoširdus ačiū taip pat LPKTS rajono skyriui už pareikštą užuojautą. Esame labai dėkingi ir didelę pagalbą suteikusiai Reginai Bagdonienei, gyd. Antanui Šepučiu, nepriklaistingai ilgą laiką gydžiusiam vellonį, giedoriams, kaimynams, giminėms ir visiems, kas padėjo ir užjautė sunkiomis mums valandomis.

Žmona, vaikai, anūkal

Parduodamas "Ford Escort", dyzelis, 1986 m., neseniai iš Vokietijos. Kaina - 1400. Kreiptis: L. Giros 11, Kupiškis, tel. 52-663 po 18 val.

Remiantis 1996 m. nustatyta civilinės saugos ir valdymo grandžių perspėjamųjų sistemų kompleksinių techninių patikrinimų bei techninės priežiūros organizavimo tvarka, lapkričio 20 dieną bus tikrinama, kaip veikia centralizuoto ir vietinio valdymo elektros sirenos. Jos bus įjungtos 11 val. 52 min. ir veiks 3 min.

Piliečiai, išgirdę elektros sirenų kauksmą, laikykitės rimties, tęskite darbą ar poilsį. Rajono savivaldybės civilinės ir darbo saugos specialistas

Kupiškio rajono pirminės sveikatos apsaugos grandžiai reikalingas vyr. buhalteris. Būtinai ne mažesnis kaip penkerių metų darbo šioje srityje stažas. Kreiptis į rajono savivaldybės ekonomikos ir komunalinio ūkio skyrių (Vytauto 2, Kupiškis) 10 dienų po paskelbimo. Tel. 51-328.

Lapkričio 23 d. 15 val. kviečiame į respublikinę etnografinių kolektyvų šventę - konkursą seserų St., M. ir E. Glemžaičių premijai laimėti. Bilieto kaina - 2 Lt. Kupiškio kultūros namai

Minčių pabiro

Karingojo ateizmo laikotarpiu kai kurie žmonės atvirai reiškė panieką ir neapykantą bažnyčioms ir kryžiams.

Deja, dar ir šiandien yra save intelligentais laikančių žmonių, kuriems akis bado net... bažnyčių stogai.

Tėvai iš Vilniaus Sauliuką nusivežė pas giminalčius į Kupiškį. Pusedienį pasisvečiavęs, jis klausia:

- Mamyte, kada grįšim į Lietuvą?

Susitiko dvi apkalbas mėgstančios būbės.

- Blogai, netenkame paskutinio džiaugsmo gyvenime, - almanuoja viena.

- Nesuprantu, kalbėk aiškiau, - ragina kita.

- Negi dar nežinai, visas mūsų "naujienas" pradėjo skelbti "Kupiškėnų mintys". Jos net specialų gandų skyrelį jau turi. Praradom monopolį!

A † A

Kupiškio rajone lapkričio 4-10 dienomis

Albina VILIMIENĖ,	g. 1912 m.,	Laičių k.
Vincentas GUDELEVIČIUS,	g. 1927 m.,	Varaniškių k.
Vytautas Jonas MAIŽVILA,	g. 1932 m.,	Kupiškis
Oiga KUČIAUSKIENĖ,	g. 1938 m.,	Kupiškis
Jonas Pranas GAIGALAS,	g. 1911 m.,	Kupiškis

Nuoširdžiai užjaučiame gimines ir artimuosius.

Uždek žvakutę...

Gražu kapinėse per Vėlines. Visur sutvarkyta, dega žvakutės, pilna žmonių. Bet ar iš tikrųjų visur taip yra? Ar nepastebėjote, kad šalia to spindesio stovi daug apleistų, niekieno nelankomų kapų? Apmaudu, jog kai kas sąmoningai nenori to matyti. Dar yra daug viskam abejingų žmonių.

Štai rūpestingai sutvarkytas kapas. Dailus paminklas, tvorelė, graži dirblių gėlių puokštė, daug žvakių prikaišiotų... O šalimais, už tos tvorelės, - sulinės kryžius ir prie jo tik šūsnis lapų guli. Argi ir kapinėse reikia atsiverti tvoromis? Deja, neretai samprotaujama: čia mano artimųjų kapai, aš puošiau juos, sutvarkiau, o kas už tvorelės, tai jau ne mano reikalas. O argi sunku būtų surinkti lapus ir uždegti žvakutę ant apleisto greta esančio kapo? Kodėl net-

gi kapinėse negalime atsikratyti savanaudiškumo, stengiamės, kad tik ant mūsų šakių būtų daugiau gėlių, kad tik ant jų daugiau žvakių degtų? Juk ne žvakių ir gėlių kiekis byloja apie didesnę meilę. Ar tai tik savotiškos lenktynės, kaip kad ir nūdienos buitėje: kaimynas nusipirko gerą mašiną, vadina, man reikia dar geresnės. Nejaugi j kapines esiname ir jas tvarkome tik dėl kitų akių? Krikščionimis dažnai save vadiname, tai kodėl taip elgiamės?

Pagarbą išėjusiems Anapiiln degančios žvakutės turi liudyti ant kiekvieno kapo. Juk Vėlinių šventė skirta VISIEMS mirusiems.

Jolanta PAŽŪSYTĖ

Kupiškio 1-osios vidurinės mokyklos XI a klasės mokinė

Šunų ir kačių laikymo taisyklės,

patvirtintos rajono tarybos 1996 m. rugpjūčio 29 d. sprendimu Nr. 256

(Pabaiga, pradžia Nr. 45)

3. Veterinarijos reikalavimai.

3.1. Visi šunys ir katės, nepriklausomai nuo veislės, kasmet turi būti skiepijami nuo pasiutligės. Dehelmintizaciją suaugusiems šunims ir katėms atlikti du kartus per metus, priaugliui iki pusės metų - vieną kartą per mėnesį. Pageidautina šunis skiepyti nuo maro, infekcinio hepatito, gastroenterito. Skiepijimo ir dehelmintizacijos laiką ir vietą nustato Kupiškio rajono valstybinė veterinarijos tarnyba.

3.2. Visi šunys ir katės pirmą kartą skiepijami nuo pasiutligės, suėjus 3 mėnesiams.

3.3. Išvežti parduoti ir pirkti šunis bei kates už miesto ribų galima tik su valst. veterinarijos tarnybos pažyma (sertifikatu), kuriame nurodyta jų sveikatos būklė ir skiepai.

3.4. Draudžiama prekiauti šunimis ir katėmis nenumatytoje tam vietoje.

3.5. Jei šuo ar katė apkandžiojo žmoges, gyvulius, apie tai savininkas nedelsdamas turi pranešti rajono valst. veterinarijos tarnybai. Kiekvieno atveju šuniui ar katei būtina taikyti 10 parų karantiną. Be to, šuns ar katės savininkas privalo atlyginti padarytą žalą žmonių sveikatai bei gydymo-profilaktikos išlaidas įstatymų nustatyta tvarka.

3.6. Vežant gyvūnus į užsienį, pasienio tarnybai reikia pateikti gyvūnų sveikatos pažymėjimą, atitinkantį tarptautinius reikalavimus.

3.7. Jei šuo, katė nugaišo dėl nežinomų priežasčių, būtina išsaugoti lavoną ir pranešti valstybinei veterinarijos tarnybai.

3.8. Įvežę šunis ar kates iš kitų valstybių, jų savininkai privalo per 3 dienas informuoti valstybines veterinarijos tarnybas Kupiškio skyrių ir vykdyti jos reikalavimus.

4. Šunų vedžiojimo vietos ir aikštelės priežiūra Kupiškio mieste.

4.1. Teritorija tarp Kupos upės ir Krančinės gatvės nuo AB "Kupiškio statyba" iki buvusios čiuožyklos teritorijos.

4.2. Teritorija tarp Technikos gatvės ir rajkooperatyvo sandėlių.

4.3. Teritorija prie Kupiškio Povilo Matulionio vidurinės mokyklos ir Račiupio upelio, nuo Jaunimo gatvės iki policijos komisariato kiemo.

4.4. Teritorija tarp Topolių ir Piliakalnio gatvių, bet ne arčiau kaip 80 metrų iki gyvenamųjų namų.

4.5. Teritorija už stadiono Aukštupėnų gyvenvietės link.

4.6. Lėšos, surinktos iš šunų savininkų, kaupiamos atskiroje sąskaitoje ir naudojamos šunų vedžiojimo aikštelėms įrengti bei eksploatuoti, aptarnaujančiam personalui išlaikyti.

5. Registracija, apskaita.

5.1. Šunų savininkai vyresnius kaip 4 mėn. šunis privalo užregistruoti ir sumokėti atitinkamo dydžio registracijos mokesť. Nuo mokesčio atleidžiami visų grupių invalidai, vieniši penininkai, šunų sa-

vininkai, turintys policijos, krašto apsaugos, priešgaisrinės tarnybos, žmonių gelbėjimo tarnybų pažymėjimus apie šunų reikalingumą tų tarnybų veiklai. Daugiau bučių namų gyventojai, laikantys šunis butuose, nuo mokesčio neatleidžiami. Rajono visų daugiabučių namų šunų savininkai už šunį moka 36 Lt metinį mokesť, individualių namų savininkai (tik Kupiškio mieste) - 12 Lt metinį mokesť. Neregistruotus šunis Kupiškio mieste, daugiabučiuose namuose, Subačiaus gyvenvietėje, Šepetėje ir seniūnijų centruose laikyti draudžiama.

Šunys turi būti perregistruojami kiekvienais metais ir apie tai daromos žymos registracijos pažymėjime.

5.2. Kupiškio mieste šunų apskaitą tvarko, registruoja ir mokesčius renka UAB "Kupiškio butų ūkis ir vandentiekis" (Ugniagesių 5, Kupiškis), o Subačiaus gyvenvietėje ir kaime - seniūnijos.

5.3. Surinktos iš šunų savininkų lėšos panaudojamos:

5.3.1. 30 proc. surinkti lėšų skiriama UAB "Kupiškio butų ūkis ir vandentiekis" apmokėti išlaidoms, susijusioms su šunų registracija;

5.3.2. likusios lėšos kiekvieną mėnesį pervedamos UAB "Kupiškio komunalininkas". Jos panaudojamos šunų vedžiojimo aikštelėms įrengti ir prižiūrėti.

5.4. Šunys registruojami specialiuose apskaitos žurnaluose. Kiekvienam šuniui išrašomas registracijos pažymėjimas. Išduodami vienodos formos žetoniai.

6. Beglobių gyvūnų karantinų tarybos darbo reglamentas.

6.1. Beglobiais šunimis ir katėmis laikomi tie, kurie yra be šeimininko, valkatauja parke, kieme, gatvėje, transporto priemonėse, rūšyje, turguje, sode, mokyklos, vaikų darželio teritorijoje ir kt.

6.2. Beglobių gyvūnų karantinų užsilaikoma UAB "Kupiškio komunalininkas", kuri turi užtikrinti, kad būtų laikomos sanitarinės ir higienos reikalavimų. Visi pristatyti gyvūnai turi būti registruojami.

6.3. Pristatytoms beglobiams neveisliniams šunims ir katėms taikomas 3 parų karantinas, po to jie sunaikinami.

6.4. Jei pristatomi grynaveisliai šunys ir katės:

6.4.1. esant antkakliui su žetonu, UAB "Kupiškio komunalininkas" privalo pranešti savininkui, kuris turi sumokėti įmonei už šuns ar katės laikymą bei priežiūrą;

6.4.2. jei savininko adresas nežinomas, gyvūnus laikyti 5 paras ir po to sunaikinti.

6.4.3. Už pristatytus beglobius gyvūnus mokama:

6.4.4. už šunį - 10 litų; už katę - 5 litai.

6.4.4. Gyvūnų išpirkimo kaina: už šunį - 50 litų, už katę - 25 litai.

7. Kaimo vietovėse šunys turi būti prižiūrimi, būtina laikytis veterinarijos, sanitarijos reikalavimų.

PIRMADIENIS, XI.18

LIETUVOS

9.00 TV techninė profilaktika.
18.00 Žinios.
18.10 Anglų k. mokomoji programa.
18.25 Baltarusių programa.
18.40 Žinios.
18.50 Laida vaikams.
19.20 Pirmasis kanalas.
19.35 "Eurika!"
20.00 "01... 02... 03..."
20.30 Panorama.
21.10 Sporto studija.
21.20 Vaid. f.
22.45 TV anonsas.
22.50 Jaunimo estrada-96.
23.15 Vakarų žinios.
23.30 "Jaunimo estrada-96" tęsinys.
TELE-3
8.30 "Iš pirmų rankų".
8.40 "Santa Barbara".
9.30 "Kelias į dangų".
17.30 Programa.
17.35 "Naujienos. Nuomonės".
18.00 Animac. f.
18.25 "POP TV".
19.20 Žinios.
19.30 "Santa Barbara".
20.30 Muzika.
20.55 Sporto naujienos.
21.05 "Lozorius".
22.00 Žinios.
22.10 "Detektorius".
22.35 "Pasaulio sportas".
23.00 "Iš pirmų rankų".
23.15 "Majamio policija".
LNK TV
7.25 Programa.
7.30 Ryto ratas.
9.00 Teleparduotuvė.
9.05 Filmas "Be namų negerai...".
9.50 "Stebuklai".
15.25 "Kritikas".
15.50 "...prieštarauk!".
16.50 "Taip. Ne".
17.40 "Vėjas gluosniuose".
18.05 "Be namų negerai...".
18.55 Teleparduotuvė.
19.00 "Stebuklai".
19.50 TV kazino.
20.00 Žinios.
20.20 Benny Hillo šou.
20.50 TV kazino.
21.00 "Mamos, žmonos ir meilužės".
22.00 Tangomanija.
22.25 "Radijo šou".
23.00 Žinios.
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".
BALTIJOS
8.30-17.50 BBC programa.
17.50 Programa.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 "Berko dėsnis".
20.30 "Manuela".
21.00 Vaid. f.
22.55 "Svetimas kraujas".
23.45 "Maski šou".
ANTRADIENIS, XI.19
LIETUVOS
7.00 "Labas rytas".
8.30 "01... 02... 03..."
8.50 Vaid. f.
17.55 Programa.
18.00 Žinios.
18.10 "Katalikų bažnyčios naujienos".
18.15 "Mūsų namas".
18.25 Europos klubinių krepšinio komandų taurė. Pertraukoje - Žinios.
20.00 Seimo kadencijai baigiantis.
20.30 Panorama.
21.10 Sporto studija ir loterija "Perlas".
21.20 "Pavyk vaivorykštę".
22.10 Kultūros žurnalas "Galerija".
22.40 Dailės žurnalas "Galerija".
23.25 TV anonsas.
23.30 Vakarų žinios.
TELE-3
7.55 Programa.
8.00 CNN naujienos.
8.30 "Iš pirmų rankų".

8.40 "Santa Barbara".
9.30 "Marija la del Barjo".
17.30 Programa.
17.35 "Žvelkime atidžiau".
18.00 Animac. f.
18.25 F. "Kalifornijos svajokliai".
18.50 "Iš pirmų rankų".
18.55 "Žavūs ir drąsūs".
19.20 Žinios.
19.30 "Santa Barbara".
20.30 "Kompiuterio stebuklai".
20.55 Sporto naujienos.
21.05 "Volkeris, Teksaso reindžeris".
22.00 Žinios.
22.10 "Europos kaleidoskopas".
22.35 Muzika.
23.00 "Iš pirmų rankų".
23.15 "San Francisko gatvės".
LNK TV
7.25 Programa.
7.30 Ryto ratas.
9.00 Teleparduotuvė.
9.05 "Be namų negerai...".
9.50 "Stebuklai".
15.25 Holivudo žinios.
15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".
16.20 "Pasimatymas".
16.50 Andrius Giržadas pristato.
17.40 "Vėjas gluosniuose".
18.05 "Be namų negerai...".
18.55 Teleparduotuvė.
19.00 "Stebuklai".
19.50 TV kazino.
20.00 Žinios.
20.20 "Ieškokit Gudručio!"
20.45 TV kazino.
20.50 "...prieštarauk!".
21.55 "Lietuvos ryto televizija".
22.30 "Trys su puse". 2
3.00 Žinios.
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".
BALTIJOS
17.50 Programa.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 "Los Andželo karštis".
20.00 "Viskas iš pradžių".
20.30 "Manuela".
21.00 Krikščionių demokratų partijos laida.
21.30 "Apgavystė".
23.10 "Berko dėsnis".
24.00-8.30 CNN programa.
TREČIADIENIS, XI.20
LIETUVOS
7.00 "Labas rytas".
8.30 "Ženklai".
9.00 "Eurika!"
9.25 Vaid. f.
17.55 Programa.
18.00 Žinios.
18.10 Laida moksleiviams.
18.30 R. Koračo krepšinio taurė. Pertraukoje - Žinios.
20.00 "Septynios Kauno dienos".
20.30 Panorama.
21.10 Sporto studija ir loterija "Perlas".
21.20 "Krantas".
22.05 TV anonsas.
22.10 Vaid. f.
23.15 Vakarų žinios.
23.30 Vaid. f.
TELE-3
8.00 CNN naujienos.
8.30 "Iš pirmų rankų".
8.40 F. "Santa Barbara".
9.20 "Marija La Del Barjo".
17.30 Programa.
17.35 "Jungtinė Karalystė šiandien".
18.00 Animac. f.
18.25 "Kalifornijos svajokliai".
18.50 "Iš pirmų rankų".
18.55 "Žavūs ir drąsūs".
19.20 Žinios.
19.30 "Santa Barbara".
20.30 "Muzikos lietus".
20.55 Sporto naujienos.
21.05 "Kalmietis-4".
22.00 Žinios.
22.10 Žurnalas "Statyba".
22.35 "Stilius".
23.00 "Iš pirmų rankų".
23.15 "Lozorius".

TELEVIZIJA

LNK TV

7.25 Programa.
7.30 Ryto ratas.
9.00 Teleparduotuvė.
9.05 "Be namų negerai...".
9.50 "Stebuklai".
15.20 Programa.
15.25 Holivudo žinios.
15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".
16.20 "Šou bulvaras".
16.50 "Dar ne vakaras".
17.40 "Vėjas gluosniuose".
18.05 "Be namų negerai...".
18.55 Teleparduotuvė.
19.00 "Stebuklai".
19.50 TV kazino.
20.00 Žinios.
20.20 "Pasimatymas".
20.50 TV kazino.
21.00 "Andrius Giržadas pristato".
22.00 "Žmogžudysčių skyrius-3".
23.00 Žinios.
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".
BALTIJOS
8.30-17.50 BBC programa.
17.50 Programa.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 "Svetimas kraujas".
19.55 "Maski šou".
20.30 "Manuela".
21.00 NBA. Žvilgsnis iš arčiau!
21.25 Futbolas. 23.20 NBA apžvalga.
23.40 UEFA čempionų lygos 5-osios rungtynių dienos apžvalga.
0.30-8.30 CNN programa.
KETVIRTADIENIS, XI.21
LIETUVOS
7.00 "Labas rytas".
8.30 "Būtovės slėpiniai".
17.55 Programa.
18.00 Žinios.
18.10 Šoka Panevėžio ir Kauno vaikų ir moksleivių tautinių šokių kolektyvai.
18.25 "Milijonierius".
18.40 Žinios.
18.50 TV anonsas.
18.55 "Krikščionio žodis".
19.05 "TV artelė".
19.35 "Giminės".
20.30 Panorama.
21.10 Sporto studija ir loterija "Perlas".
21.20 "Kryžminė ugnis".
21.50 "Konrado kavinės ruletė".
22.30 Dainuoja I. Milkevičiūtė.
23.00 TV anonsas.
23.05 Vakarų žinios.
23.20 Sporto laida futbolo mėgėjams.
TELE-3
8.00 CNN naujienos.
8.30 "Iš pirmų rankų".
8.40 "Santa Barbara".
9.20 "Marija La Del Barjo".
17.30 Programa.
17.35 Muzika.
18.00 Animac. f.
18.25 "Detektorius".
18.50 "Iš pirmų rankų".
18.55 "Žavūs ir drąsūs".
19.20 Žinios.
19.30 F. "Santa Barbara".
20.30 "Papasakok savo nuotykius".
20.55 Sporto naujienos.
21.05 "Daktarė Kvin".
22.00 Žinios.
22.10 "Kinas, kinas, kinas..."
22.35 "Rinka".
23.00 "Iš pirmų rankų".
23.15 Vaid. f.
LNK TV
7.25 Programa.
7.30 Ryto ratas.
9.00 Teleparduotuvė.
9.05 "Be namų negerai...".
9.50 "Stebuklai".
15.20 Programa.
15.25 Žodžių mūšis.
15.55 "Byvis ir Tešlagalvis".
16.20 Tangomanija.
16.45 "Viskas!"

17.10 Sveikatos ABC.
17.40 "Vėjas gluosniuose".
18.05 "Be namų negerai...".
18.55 Teleparduotuvė.
19.00 "Stebuklai".
19.50 TV kazino.
20.00 Žinios.
20.20 "Šou bulvaras".
21.00 "Dar ne vakaras".
22.00 "Kraujo giminės".
23.00 Žinios.
23.15 "Byvis ir Tešlagalvis".
BALTIJOS
8.30-17.50 BBC programa.
17.50 Programa.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 "Svetimas kraujas".
20.00 NBA. Žvilgsnis iš arčiau.
20.30 "Manuela".
21.00 Valanda su Raimundu Rajecku.
22.00 "Viskas iš pradžių".
22.30 "Svetimas kraujas".
23.20 "Los Andželo karštis".
0.10-8.30 CNN programa.

PENKTADIENIS, XI.22

LIETUVOS

7.00 "Labas rytas".
8.30 "Sėkmės keliai".
9.15 "Stilius".
17.55 Programa.
18.00 Žinios.
18.00 "Trembita".
18.35 TV anonsas.
18.40 Žinios.
18.50 Laida vaikams.
19.15 "TV katalogas".
19.30 "Giminės".
20.30 Panorama.
21.10 Sporto studija.
21.20 Vaid. f.
22.10 "Laisvės alėja".
22.30 "Muzikinis viešbutis".
23.10 TV anonsas.
23.15 Vakarų žinios.
23.30 Vaid. f.
TELE-3
7.55 Programa.
8.00 CNN naujienos.
8.30 "Iš pirmų rankų".
8.40 "Santa Barbara".
9.30 "Marija la del Barjo".
17.30 Muzika.
18.00 "Marija La Del Barjo".
19.30 Žinios.
19.40 "Nuo... iki...".
20.00 "Pagaminta Lietuvoje".
20.30 Žurnalas "01".
21.00 "Džesika Flečer".
21.55 "Laukinis teisingumas".
23.40 Pleibojus: erotinės svajonės.
LNK TV
8.55 Programa.
9.00 Ryto ratas.
10.30 Gero apetito!
11.00 Keturi ratai.
11.30 "Discovery" kolekcijos.
12.50 "Aušrine, mano meile".
13.20 Tarybinės kronikos.
14.10 2x8.
14.40 "Šou bulvaras".
15.15 Kibir tele vibir.
16.30 Animac. f.
17.00 "Adamsų šeimynėlė".
17.30 "Beverli Hils-3".
18.30 "Keturi tankistai ir šuo".
19.30 Holivudo žinios.
20.00 Žinios.
20.20 "Žodžių mūšis".
21.00 Vaid. f.
22.50 Sporto žinios.
23.00 "Suviliotas ir išduotas".
0.30 "Aistros".
BALTIJOS
8.30-16.20 BBC programa.
16.20 Programa.
16.30 Sveikatos kaina.
17.00 Ekorykštė.
17.30 Vaikų savaitgalis.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 Vaid. f.
20.30 Čempionų pasaulis.
21.00 Valanda su Raimundu Rajecku.
22.50 "Maski šou".

20.00 "Sportozaurai".
20.30 "Manuela".
21.00 "Meilė - tai ginklas".
22.55 "Maski šou".
23.30 Erotika.
0.05-8.30 CNN programa.

ŠEŠTADIENIS, XI.23

LIETUVOS

8.00 "Labas rytas".
10.00 "Sodų kraitė".
10.30 "Sveikata".
11.00 "Šarka".
11.30 "Mūsų kalba".
12.00 "Kelias".
12.30 TV anonsas.
12.35 "Mare Balticum".
13.00 "Udros įlankėlė".
13.25 "Nakviša".
14.25 "Piršlybos".
15.35 "Milijonierius".
15.50 "Tikrieji Džono Kvesto nuotykių".
16.10 "TV lego".
16.40 Madų žurnalas.
17.05 "Giminės".
17.55 TV anonsas.
18.00 Žinios.
18.10 Dok. f.
19.50 "Kino pasaulyje".
20.30 Panorama.
21.10 Sporto studija ir loterija "Perlas".
21.20 "Po savo stogu".
22.00 Šiaurės šalių filmai.
23.05 Vakarų žinios.
23.20 MTV tikro garso koncertas.
TELE-3
9.10 Programa.
9.15 Animac. f.
9.40 "Džem".
10.05 Animac. f.
10.30 Animac. f.
11.00 "Kalifornijos svajokliai".
11.30 "POP TV".
12.30 "Daktarė Kvin".
13.30 "Britanija pasaulyje".
14.00 "Mokslas ir technologija".
14.30 "Karštas trikampis".
15.00 "Žavūs ir drąsūs".
16.00 Muzika.
16.30 "Oro vilkas".
17.30 Muzika.
18.00 "Marija La Del Barjo".
19.30 Žinios.
19.40 "Nuo... iki...".
20.00 "Pagaminta Lietuvoje".
20.30 Žurnalas "01".
21.00 "Džesika Flečer".
21.55 "Laukinis teisingumas".
23.40 Pleibojus: erotinės svajonės.
LNK TV
8.55 Programa.
9.00 Ryto ratas.
10.30 Gero apetito!
11.00 Keturi ratai.
11.30 "Discovery" kolekcijos.
12.50 "Aušrine, mano meile".
13.20 Tarybinės kronikos.
14.10 2x8.
14.40 "Šou bulvaras".
15.15 Kibir tele vibir.
16.30 Animac. f.
17.00 "Adamsų šeimynėlė".
17.30 "Beverli Hils-3".
18.30 "Keturi tankistai ir šuo".
19.30 Holivudo žinios.
20.00 Žinios.
20.20 "Žodžių mūšis".
21.00 Vaid. f.
22.50 Sporto žinios.
23.00 "Suviliotas ir išduotas".
0.30 "Aistros".
BALTIJOS
8.30-16.20 BBC programa.
16.20 Programa.
16.30 Sveikatos kaina.
17.00 Ekorykštė.
17.30 Vaikų savaitgalis.
18.00 "Taip sukasi pasaulis".
19.00 Vaid. f.
20.30 Čempionų pasaulis.
21.00 "Paskutinis jojimas".
22.50 "Maski šou".

23.20 Erotika.
24.00-8.30 CNN programa.

SEKMADIENIS, XI.24

LIETUVOS

9.00 Programa.
9.05 "Liudykime Kristų".
9.25 Laida vaikams.
10.20 "Nojus ir Kasparas".
10.50 Filmas "Arabela".
11.25 "Krepšinio pasaulyje".
11.55 "Prof. Č. Kudabos keliais".
12.25 "Muzika orkestrui".
12.45 "Azimutai".
13.30 Pasaulio sportas.
14.20 Šachmatų klubas.
14.30 NASCAR autolenktynės.
15.00 Žinios.
15.05 Sveikatinimų koncertas.
15.55 "Namelis prerijoje".
16.40 "Atmintis".
17.10 "Giminės".
18.00 Žinios.
18.10 "Keliai. Mašinos. Žmonės".
18.40 "Gyvybės žalias medis".
19.10 "Būtovės slėpiniai".
20.00 Pirmasis kanalas.
20.30 Panorama.
21.10 Sporto studija.
21.20 "Videokaukas".
23.30 Vakarų žinios.
TELE-3
9.00 Programa.
9.05 "Muzika ir šventas žodis".
9.35 "Džem".
10.00 "Karaoke rytas".
10.15 Animac. f.
10.40 "Langas į gamtą".
11.00 "Kalifornijos svajokliai".
11.30 "Muzikos lietus".
12.00 "Kompiuterio stebuklai".
12.30 "Džesika Flečer".
13.30 "Statyba".
14.00 Dok. f. "Termeris ir Šveicarija".
15.00 "Žavūs ir drąsūs".
16.00 "Papasakok savo nuotykius".
16.30 "Kelias į dangų".
17.30 "Europos kaleidoskopas".
18.00 "Marija La Del Barjo".
19.30 "Žvelkime atidžiau".
20.00 "Pasaulio sportas".
20.30 "Kinas, kinas, kinas..."
21.00 F. "Akla višta".
LNK TV
8.55 Programa.
9.00 "Andrius Giržadas pristato".
10.00 Tavo augintinis.
10.30 VRS kamera.
11.00 Sveikatos ABC.
11.30 Nacionalinės geografijos draugija pristato.
12.30 Išlikimas: "Žaliojo lapo kodas".
13.00 "Trys su puse".
13.30 Tangomanija.
13.55 "Juoda balta".
14.25 "Viskas!"
14.45 "Taurų ragas".
15.15 Kibir tele vibir.
16.30 Animac. f.
17.00 "Adamsų šeimynėlė".
17.30 "Beverli Hils-3".
18.30 "Šerloko Holms'o nuotykių".
19.30 Holivudo žinios.
20.00 Žinios.
20.20 Vaid. f. "Viduržemio jūra".
22.00 TV kazino.
22.10 Savaitės horoskopas.
22.15 "TV loto šou".
22.45 Sporto žinios.
22.55 "Kruvinasis sekmadienis".
BALTIJOS
16.30 Religijos laida.
17.00 Džiazas.
17.30 Vaikų savaitgalis.
18.00 Filmas "Taip sukasi pasaulis".
19.00 NBA rungtynės.
20.00 NBA apžvalga.
20.30 "Sportozaurai".
21.00 "Nesugalvotos istorijos".
22.00 Komedija "Pasiuntinukas".
23.40 "Maski šou".
0.15-8.30 CNN programa.

Redaktorius
Algirdas PETRULIS

"Atgaivos" laikraščio redakcija
Vytauto g. 2, 4880 Kupiškis.
Tel. 51259



Redakcinė kolegija:

Ričerdas Krivė, Povilas Narbutas,
Alė Markevičiūtė, Algirdas Petrulis,
Danutė Satkevičienė, Rima Šikšnienė.



Steigėjai ir leidėjai -

Tėvynės sąjungos (Lietuvos konservatorių), Lietuvos krikščionių demokratų partijos,
Lietuvos politinių kalinių ir tremtinių sąjungos, Lietuvių tautininkų sąjungos

Lietuvos šaulių sąjungos Panevėžio rinktinės Kupiškio S. Lozoraičio kuopa

SL 2062. Užsakymo Nr. 2514. Spausdino UAB "Panevėžio litografija". Beržų g. 52, 5319 Panevėžys

Kupiškio
rajonas
skyriai